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A kormánypárt és Kossuth Lajos.
Pécs 181U. fehrér 28.

Vénhedt századunk anyagias gondolkozású 
fiai azt mondják, hogy nem történnek többe 
csodák, p' dig hát történhetett volna e valaha 
nagyobb csoda, mint az, hogy a kormánypárt sa/ 
azt vezető magyar királyi kormány, mely még 
a múlt nyáron is a korona tekintélyének fel 
használásával ország világ előtt azon kijelentést 
mínifesztáltatta, hogy az a párt, mely a hat- 
vanhetes alap megváltoztatására törekszik, csak 
üres igeretekkel ámítja a népet s ezzel a ftig 
getlensegi es 48 as part programmját torve 
nyen kívül álló lázitásnak minősítette, most 
Kossuth Lajos nagy nevével takarózzék egy 
há/politikai javaslatainak keresztülvitelének

A kormány és pártja felhasználhat minden 
eszközt házasságjogi javaslatának keresztülvi­
telere, de az ellen a jó Ízlés neveben tiltakoz 
nunk kell, hogy maga mellett Kossuth Lajos 
tekintélyét vigye a harczba, azét a Kossuthet. 
kinek nemcsak elveit, de személyét is megta­
gadta nvír regen, kit élte alkonyán kitaszított 
a mag) ar állam polgárai sorából, kiről —  ha 
nagyon liberális akart lenni — legíollebb azt 
ismerte el, hogy történelmi erdemei vannak, 
de még a gondolatát is szent borzalommal 
utasította el magától annak, hogy az aktív poli 
tika térén neki meg valaha befolyást engedjen.

Kossuth Lajos az nap irta meg Turinban
levelét a polgári házasság mellett, a mely na
pon a fiiggetiensegi és 48 as párt Budapesten
nagy többséggel állást foglalt a kormány ja
vaslata mellett s igy a párt túlnyomó többse
genek határozata már eleve megczáfolta azon
feltevést, melyből a turini levél intő szózata
kiindult, mintha a lüggetlensegi es 48-as párt
a horvát kérdés s a trónöröklési kérdés fel 
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A , "Scsi Figyelik* tarczaja.

Rögös úton.
Irt* : K O V Á C S  I S T V Á N.

Letelt a gyászév ; Fogarasi Ida levetheti a 
gyászruhát, mely ly el egy álló esztendeig meggy á- 
Bzolta férjét.

Mezemé jól emlékezett arra a napra, mikor 
Fogarasi Béla után bezárult a sírbolt ajtaja. Lgy 
megsajnálta akkor azt a szegény húsz éves asszonyt, 
hofíy vigasztalni sem tudta. Jobb volt úgy. Hiszen 
nem fogott azon az asszonyon a vigasztaló szó azu­
tán setu. Beszélhetett neki, hogy majd másképen 
•esz, ha a gyászév letelik. A ruhán kell elkezdeni 
a bánatos múlttal való szakítást. Az az égszin kék 
habos ruha olyan jól illett neki leánykorában is. 
Lgy kis derű az arczon, mosoly az újakon, — még 
ha erőltetett is elűzi a szívre nehezedő bánatot 
» abból a két kék szemből a boldogság fénye fog 
újra sugározni.

A sok beszédre reá hagyta, bogy majd más­
képem lesz ; pedig maga sem hitte.

Sírig tartó bánat is van a világon V
Mezciné nem hitte. Megmutatja a pünkösd 

©lítti vasárnap.
.Mezemé alig várta a templomba hívó harangé 

zást. sietett a templomba, l tja a Fogarasi-ház előtt 
v»Ur el Az ablak függönyük egészen le voltak 
eresztve, jeléül annak, hogy a ház asszonya nincsen 
otthon.

A templom hajóján végig haladva, nem kellett 
Noka kemlelődnie, észrevette Idát a szószék előtti 
HZekben imádkozva, nem a régi, hanem uj gyászra 
bábán, melyet most vett fel először.

A gyászév letelt, az uj most kezdődik Mezei

tevésevei csak ürügyet keresne arra, hogy a 
polgárt házasság ellen szavazhasson. A  kor 
mány sajtója mégis tele szájjal kürtöli világgá, 
hogy Kossuth, ki most az 6 szemükben is egy 
szerre ,nagy hazánkfia€ lett — persze csak 
az egyházpolitikai vita tartamára, most a kor 
mányban látja elvei megtestesítőjét s a saját 
pártjában annak ellenségét.

Láthatni ebből is, hogy melyik oldalon 
folyik az elvek s melyiken a hatalmi érdekek 
harcza. A fiiggetiensegi es 48-as párt elfo­
gadja a kormán)' javaslatát, bár alkalma lenne 
kormány’buktatásra, mert elveinek egv részét 
véli a. zal megvalósíthatónak; — a kormán) 
es pártja azonban nem elégszik meg ezzel, 
mert náL a polgáriházasság, *-gység<*s házas­
sági jogelvi kérdéséi mellékesek, előtte a ha­
talmi kérdés a fő s ezért az oly támogatást, 
mely az elveket érvényre juttatja ugyan, de

raszter, hanem egyenesen az osztrák miniszter­
elnök. a Magyarországon oly kedves hangzású 
Windischgrátz név viselője fog tehát hazánk 
ezen kiválóan saját belügyi kérdésében véle­
ményt mondani a hatvanhetes közügyes rend­
szer nagyobb dicsőségére.

Kíváncsian várjuk, hogy ha majd Wekerle 
az osztrák miniszterelnök véleményével a ma­
gyar országgyűlésen megjelenik, a kormány­
párt ennek elfogadását is a Kossuth Lajos 
tekintélyére való hivatkozással fogja-e köve­
telni a közjogi ellenzéktől.

A függetlenségi es 48-as pártnak soha 
nagyobb szüksége nem volt erre, hogy résén 
legyen a pártbomlasztó titkos törekvések ellen,
mint most, midőn a kormány hatalmi erdekei-¥

vei szövetkezett hamis próféták a feltétlen 
meghódolás szükségét hirdetik ; — mutasson
rá a lólábra, mely a bizalmatlansági szavazat

a kormán)- iránti bizalmatlanságnak is kifeje- I elejtésének kívánalma alól kikandikál, nehogy
zést ad, nem köszöni meg, hanem arra törek­
szik, hogy a dolog az ellenzéken is bizalmi 
kérdéssé devalvalódjek.

Bedig hogy a függetlenségi és 48-as párt­
nak mily nagy oka van a kormányt az általa 
felvetett bizalmi kérdésben is támogatni, arról 
a legutóbbi napok eseményei fenyes tanubi 
zonyságot szolgáltatnak. A trónöröklési kül­
désben a kormán)- meg min iig nem nyilatko­
zott, bár már négy tagja szólalt fel a vita 
folyamán, mely jelenség abban leli magyará 
zatát, hogy a kormány meg ívm kapu.. meg 
Becsből az utasítást, minő nyilatkozatot tegyen. 
Tévedne azonban az. ki azt hinné, hogy e t 
az utasítást tisztán O felségétől várják, mert 
teljesen megbízható értesülés szerint a magyar 
kormány előterjesztése a kabinetirodából az 
osztrák miniszterelnökhöz vándorolt vélemény 
adás védett. —  Nem is valamelyik közös mi

a kormány es {tártja joggal nevethesse ki az 
,eszményi rajongók* hadát, mint pártunkat a 
hatalom birtokosai szellemesen elnevezték.

nét kerülte az ájtatossáK ; azt a buzgón imádkozó 
asszonyt nézte folytonosan. Más alkalommal az is 
tini tisztelet után ott maradt még a székben egy 
fohászra ; most ő jön ki először a templomból, oda 
áll szemben a lépcsővel, bogy el ne tévessze szeme 
elől Idát. Majd a helyes útra téríti ő.

. . .  Itt van előtte bánatos arczával. szemeiben 
az utolsó rAmen“ nel előtört két könycsepp még most 
is ott csillog. Beszéljen a lelkére, ha tud

Mig a lépcsőn lejön, némán üdvözli s bizony 
szó nélkül elmenne előtte, ha mellette nem teremne.

—  Ej, ej, kedves Idáeskám, már csak nekem 
kell előkeresnem azt a kék habos ruhát, látom.

—  Hiába lenne a fáradtsága, Lenézi néni, nem 
találná meg

— Rajtad szeretném én azt látni, lelkem A 
kirakatba való a ruha a szemnek ; nem azért vesz 
szűk meg, hogy az unokáinknak emlékbe eitegyük.

— Tudom s épen azért oda ajándékoztam a két 
Kardos árvának, contírmatióra készültek, mindegyik 
kis leánynak lett fgy-egy ruha belőle. Ugy sincsen 
szegényeknek, a ki adjon

Nincsen, persze hogy nincsen. Jól tetted, ki 
is ment az már a divatból. Jaj te Ida, ha láttad volna 
a Kovásznál boltjában azt a herczegnői ruhát virágos 
foulardból. Elragadóan néznél ki benne.

— Nem illet már az engem meg.
— Kész vén asszony vagy, lelkem
— Csak a szivem öregedett meg . . .
— A sziveddel van bajod V ( )11 kezded, a hol 

két évvel ezelőtt elhagytad, mikor Fogarasiné lett 
belőled. Mintha asszony se lettél volna . . . Eelza 
varta valami szived nyugalmat s mint valami lti éves 
ieáuy nem tudod, hogy mi a bajod . . .

l)e hiszen, Lenézi néni, csak nem hiszi ? . . .
— Jó, jé*, dehogy hiszem. Valami titkot rojté 

eetsz s azt akarod, hogy senki se legyen részese.
Nem vágyói mindjárt zárdába is : • t  • Ne ámítsd

A  községük rendezése- A kormány kát
törvény javaslatot készített a községi közigazgatás 
reformjáról. Az első javaslat szól a községi önkor­
mányzatról a második pedig az állami közigazga­
tásról a községekben. Az eddigi községi jegyzők he­
lyett a belügyminiszter által kinevezett alszolgabirák 
fogják végezni járásaikban nemcsak az állami, ha­
nem egyszersmind a községi teendők végrehajtását. 
A mostani járások felosztatnak aljárásokra s a kör­
jegyzőkből lesznek alszolgabirák, kiknek hatásköre 
körülbelül azonos lesz a polgármesterek hatásköré­
vel és a kapitányokéval a rendezett tanácsú váro­
sokban. Ugyancsak ők lesznek az ai yakönyvveze- 
tők. A községek tanácsai jövőre inkább ellenőrző és 
véleményező, sem mint határozó és végrehajtó tes­
tületek lesznek. Csupán a községi vagyonkezelésben 
tartják meg önálló rendelkezési jogaikat.

magad lelkem, a szív sohasem öregszik meg. Nézz 
meg engem Már túlléptem a deresedm kezdés idejét, 
a hajam pedig egyszer épen olyan bogárfekete volt, 
mint a tied ; azért van egy nap az esztendőben, mi­
kor az öreg apjoknak olyan ezuppanós csókkal kí­
vánok jó> reggelt, hogy magamnak is arezomba szö­
kik tőle a vér. Tudod, hogy melyik nap az ? Há­
zasságunk évfordulója. A mi szivünk most is olyan 
fiatal, mint harmincz évvel ezelőtt volt. Most is visz- 
szacseng fülembe az első „szeretlek* szó, a madár, 
mely az „amen* t csicseregte reá, örökül hagyta fió­
káira a dalt s azt mi sem feledtük el. A téli zivatar 
után, tudjuk, hogy tavaszi szellő susogása következik ; 
a bánattól a megnyugtató vigasztalás vezet az öröm­
höz. Mi az a te két évi asszonyságod az enyémhez 
képest ? Az özvegyi fátyolnak sokszor nagyobb ára 
van, mint a pártának.

— Valóban, az enyém például megvehetetlen.
Na, na, akadhat valaki, a ki a fekete ru­

hán át is megtalálja az utat szivedhez. Valaki nagyon 
érdeklődik Fogarasi Béla özvegye iránt. Ne légy ki­
váncsi, hogy kicsoda, azt máskorra hagyom.

Mielőtt búcsút vett volna Mezemé Idától, visz- 
visszatért még egyszer hozzá, megsimogatta arezát s 
mosolyogva susogá fülébe :

— Homap megnézzük Kovásznainál azt a . . .

11.

Y asárnap délután van. Fiatalokból, öregekből 
külön csoport verődik össze. Amazoknál foly a gyül- 
liely megállapítása feletti rábeszélés; emezek kezök- 
ben imakonyvvel ballagnak hazafelé egy egy meg­
lepetésnek szánt esemény elbeszélésénél meg megállva, 
hogy csodálkozásuknak kifejezést adjanak ; este lesz, 
mikor kikopnak a beszédből.

Az uteza közepén vidám gyermekek csoportja 
tarkálik. A „hangadó* egy bottal kezében megy elől, 
néha visszafordul, ha nem tetsző hang üti meg füleit ;
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Az állainjegyek beváltása. W  e k e r 1 e
Sándor péuzügyiniuiazter a képviaelőház febr. 20 íki 
ülésének végén törvényjavaslatot nyújtott be, mely 
szerint a 312 millió o. é. irtot tevő közös függő adós 
ságból egyelőre 200 millió o. é. forintot tevő rósz 
beváltandó. Ez a beváltás az o. é. összes egy forinté- 
állam jegyek fölmondása és beváltása és a többi ái 
lamjegyczimiet megfelelő összegének beváltása utján 
történik. Attól a naptól kezdve, a melyen a jelen 
egyezmény megköttetik, az o. é. egyforintos államje­
gyek többé nem adatnak ki. Az e napig a es. és 
kir. közös központi pénztár által kiadott s 1888. évi 
juiius 1-ről keltezett o. é. egyforintos államjegyekre 
nézve az a ma fennálló általános kötelezettség, hogy 
az államjegyek tizetéskép el fogadandók, 1895ik évi 
juiius 30 adikával megszűnik. Ezek az o. é. egy 
forintos állami jegyek azonban 1895. évi deczember 
31-óig még a két állam területén levő összes állami 
pénztáraknál és hivataloknál, úgyszintén a es. es kir. 
közös pénztáraknál és hivataloknál tizetéskép, nem 
különben a két állam területén valtópénztárakként 
működő pénztáraknál más törvényes fizetési eszkö­
zökre való átváltás végett elfogadandók.

Az 1895. év folyamán együttvéve továbbá 100 
millió o é frt összegű ötven forintos államjegyek 
vonandók be. Az államjegyek beváltása végett az 
egy koronásokból 1894 évben és 1895. évben 20 mil­
lió o. é. frt összeget fognak kibocsátani. Ez alkalom 
mai megemlítjük, hogy az egy forintos államjegyek 
szerepét a forgalomban részben pótolni hivatott egy 
koronások veretese máris jelentékenyen előrehaladt 
A körmöczi pénzverőben előállított egy koronásokból 
a múlt 1h> végéig 10.274 OOi) darab, vagyis 5,137,000 
forint értékű egvkoronás érme volt forgalomba he 
lyezve s a pénzügyminiszter a folyó év vegéig további 
31,720,000 darab, vagyis 15,863,000 frt értékű egy
koronás kiveretését s illetőleg forgalomba helyezését 
vette czélba.

Országgyűlés.
A k é p v i s e 1 ő h á z ü l é s e  fe b r. 20 á n.

D a r á n  y i Ignácz annyit kíván, hogy a keletkező
izgatottság azok ellen forduljon, kik a népet félre
vezették. Hízik a magyar nép akaraterejében s el
elfogadja a javaslatot. B e t h l e n  Gábor gróf foglal
kozik a kormány különféle tévedéseivel, az egyhazak
segélyezésének kérdésével s a javaslatot nem fogadja
el. W  e k e r 1 e miniszterelnök előadja, hogy a kor
mánvt nem vezette a hatalmi érdek s az elkeresztelni *
rendelet sem kútfeje a mozgalomnak. Az okok ré­
gibb keletűek. A kormány a politikai szmk-óge*séL»hől. 
a kivihetőség és a kedélyek megnyugtatása ezéijából 
választotta álláspontját s ezt a legilletékesebb körök 
helyeselték. A kártalanítást az egyházaknak nem 
konczedálja. Kétségtelen ténynek tartja, hogy az ad- 
minisztráezió közegei minden szamba vehe tő külön 
terheltetés nélkül képesek lesznek azon csekély fela­
datnak, mit az anyakönyvek vezetés* hárítana rájuk, 
mellékesen megfelelni. S z a p á r y < iyula gróf reflek­
tálva Wekerle szavaira, nem tartózkodik kimondani, 
hogv a kérdés mai stádiumában első sorban a szűkn j

séges kérdések megoldására, a szükségből» polgári 
házasságot tartja kielégítőnek.

A k é p v i s e l ő h á z  ü l é s e  t c b r. 27-én. 
A házassági vitat K o m j á t h y  Béla kezdte. Azt 
ukar|a, hogy' törvényerőre emelkedjék ezen törvény 
javaslat. Nem kutatja, milyen ötletből, milyen takti 
kából, milyen mellékczélokból terjesztették azt elő. 
Beszédének az volt a veleje, hogy ő becsületbeli kö­
telességének tartja a javaslatot elfogadni. Azután az 
egyes szónokokkal polemizált, különösen Polony; érveit 
igyekezett meggyougiteni, de sikertelenül. I g r  on 
Gábor személyes inegtámadtatás czimén egy fényes 
és nagy hatasu rögtönzéssel válaszolt s kimutatta, 
hogy ő és társai sem hűtlenséget sem következetlen­
séget nem követnek el a pártprogrammal szemben, 
midőn a kötelező polgári házasság ellen állást foglal­
nak, mert bár a függetlenségi és 48 as párt programúi- 
jában hangsúlyozva van az egységes házasságjog szük­
ségessége, de a polgári házasság formájáról egy szó 
sincs benne. P o n g r á c z Károly nyug. tábornok 
katonás őszinteséggel jelentette ki hogy ö elvi meg 
gvőződésből ellenzi a polgári házasságot, mely az ő 
vallásos érzületét sérti. 8 épen e miatt lepett ki a 
szabadelvű pártból O maga szabadelvűén gondolko 
zik, épen ezért tagadja, hogy szabadéivüség ne lé­
teznék polgári házasság nélkül. S z m i a l o v s z k y  
Valér a reformokat pártoló beszéde alatt a Ház nagy 
része udvariasan eltávozott a tanácskozó teremb il. 
H o d o s s y Imre történeti argumentumokat hozott 
föl a javaslat ellen, melyet nem fogad el politikai 
okokból, de azért sem, mert végrehajtási közegekről 
gondoskodva nincs és mert abból a kormány kabi- 
netkérdést csinált. Rövid, de tartalmas beszédét úgy 
partja, mint a kilépettek csoportja élénken megélje­
nezte.

Hírek.
• •

— (O felségéről.) Ez év november 22-ikon 
lesz ötven éve annak, hogy Ferencz József kir. her 
czeget nagykorúvá nyilvánították és az aranygyapjas  
rendbe fölvették ; akkor ő fölsége ezredes volt é» a 
3 sz dragonyos ezred tulajdonosa. — A bécsi csá­
szár és királyi távirati iroda több francziai lapnak, 
azokkal a kombinácziókkal szemben, hogy királyunk 
Cap-Saint-Martinba utaztában az olasz földet elkerüli, 
.ízt konstatálja, hogy királyunk a Szent-Gotthard
vasúton utazik és azután olaszterüíeten Alessandrián• •
át folytatja útját. O fölsége utazása közben Műn 
chenben meglátogatja leányát, Gizella kir. herczegnőt. 
— A Voss. Ztg. szerint bizonyos, hogy a magyar 
király és a német császár Abbáziában találkozni 
fognak, ellenben az nagyon bizonytalan, vájjon az 
ola*z király is elutazik e Abbáziába ; az orosz czár 
semmi esetre sem utazik oda. A Nat. Ztg. szerint 
Vilmos császár csak husvétkor fogja családját Abbá 
ziában meglátogatni. — < > fölsége tegnap reggel utazott 
el Becsből Welsbe.

— (Nyugalom ba vonuló főjegyződ
S e y Lajos Baranyavármegye főjegyzője, kit —  
mint irtuk — a pécsi takarékpénztár igazgatósága 3 
évi időtartamra elnökéül választott meg, megrendült 
egészségi állapota folytán nyugalomba vonul. Helyébe,

mint halljuk, K o s z i t *  G unill I. aljegyző, ennek 
helyébe S t e n g e  Ferencz 11. aljegyző fog előlépni.

— (Épü l a villan HŐS telep») A magyar 
villamossági rószv. társulat már megkezdte a pécsi 
központi villamos telep építését és ez év őszén az 
áram szolgáltatása megkezdődik. A társulat a telep 
vezetésével J u s t u s  Mihály mérnököt bízta meg, ki 
megrendeléseket és előjegyzéseket márezius 5 tői az 
ideiglenes irodában (irgalmas utcza 10 sz.) fölvesz és 
felvilágosításokkal, tervekkel és költségvetésekkel szí­
vesen szolgál.

—(Egry  Dezső dr. levele Munkácsy-lmz.)
Lapunk kitűnő munkatársa Egry Dezső dr. az 1889 ik 
évi párisi kiállítás alkalmával meglátogatta világhírű 
festőművészünket Munkácsy t Avenue de Williers i 
palotájában és a nagynevű mester marasztalása foly­
tan több mint egy órát töltött ott. — Sok mindenről 
folyt a szóbeszéd, mely iránt Munkicsy nagy művelt­
ségű neje is kiváló érdeklődést tanúsított. —  A be- 
szed folyamán Pécs fejlődése is szőnyegre került s 
midőn Egry dr. magasztalokig hozta elő a pécsi dóm 
restaurationális munkálatait, Munkácsy egész lel ken - 
dezve mondotta, hogy ha a „Honfoglalás vázlatai­
nak tanulmányozása ezéijából hazajön, Pécs városát 
el nem fogja kerülni; 1892 ben Egry Dezső dr. irt 
is Bpestre Munkácsy nak figyelmeztetve Ígéretére, 
azonban a mester — miután csak 4 —5 napig tar­
tózkodott itthon — a legjobb akarat mellett sem 
jöhetett városunkba ; most, hogy magyarországi tar­
tózkodása több hétre van tervezve, Egry ismét irt 
Munkaesynak kérve, hogy most már ne kerülje el 
városunkat. — Hisszük is — hacsak valami különös 
akadály elő nem adja magát — hogy Munkácsy Mi­
hály és neje a legközelebbi hetekben vendégei lesz­
nek városunknak, de meg vagyunk arról i* győződve, 
hogy városunk polgársága megfogja hozni a „Hon­
foglalás* világhírű festője iránt az a tiszteletet, a 
mely minden magyart kell hogy lelkesítsen, ha Műm 
kácsynak művészetéről van szí». Kíváncsiságnál vár­
juk Munkácsy válaszát és erről olvasóközönségünket 
annak idején értesíteni fogjuk.

— A  pécsi joghallgatók  tüntetése 
Szeredi dr. prodirektor ellen.) Keiden este 
7 órakor a pécsi joghallgatók közül 20— 25 en 8 z e- 
r e d y  József dr, kanonok jogakadémiai prodirektor 
iskola utczai lakása elé vonultak és ott „Abezug 
Szeredy* kiáltásokkal tüntettek 8zereűy ellen. Ez 
eljárásukra az adott okot, hogy Szeredy a segélye­
zéshez tzükséges összeget nem volt hajlandó kiadni. 
Illetékes helyről nyert informáczió alapján az ügy 
állásáról a következőket Írhatjuk : Az idén a jogász- 
segélyző egvlet az olvasó körrel együttesen rende­
zett tánczestélyt. Mikor a meghívókat szétkiildték, 
Szeredy az elnököt magához kérette s hivatkozással 
a jogászsegélvző egylet alapszabályaira, melyek sze­
rint a bálok (szinielőadás stb.) tiszta jövedelme és a 
felüifizetések beszoi gáltatandék a segélyalap gyara­
pítása ezéijából, figyelmeztette őt arra, hogy a tiszta 
jövedelem és a felülfizetések a segély zóegyletet ille­
tik. A pénz beszolgáltatását az elnök meg is Ígérte, 
de mivel ez 2 hét alatt sem történt meg, Szeredy 
meghivatta az elnököt és pénztárost, és kijelentette, 
hogv addig nem Írja alá a rendezők indexeit, inig

hármán négyen kapaszkodnak karjába s ő arczárói 
leolvasható felsőbbségi önérzettel ozolgáitat igazságot. 
Ki a mezőre, szabad a játék.

Kogaraai Ida az ablakon át nézi a tarka cso­
portok hullámzását. Szemei megpihenni látszanak egy- 
egy vidámabb je eneten s figyelmét az sem köti le, 
arczára az sem von deriiltebb vonást. Nem vágyik 
mulatni, nem vár senkit. Ki is jönne egy szomorú 
asszonyhoz szomorkodni. résztvenni a más bánatában, 
mikor a magáé is elég. 0  akarta igy, magára hagyták.

Talán mégis van valaki, a ki szomorkodni akar 
vele együtt. Könnyebb a teher, ha ketten viselik.

Az ajtón halk kopogtatás hallatszik. Ida össze­
rezzen, mintha gondolatban eltalálta volna a látogató 
kilétét, — s alig van ereje a belépésre az engeded- 
met megadni.

(> volt, Jándi Kálmán.
Nem siet elibe, hogy üdvözölje. Míg kezét aja- 

kához emeli, eloszhk zavara, mely annak a férfinak 
megpillantásakor kiült arczára.

— Nem csalódtam, hogy egyedül találom, monda 
Kálmán, egy közeli zsölyére leereszkedve. — Ha 
megengedi, társalgásommal szórakoztatom.

— Félek, hogy unalmas órák emlékét szerzi 
meg érette jutalmul.

— Újra ez a rideg hang . . .
— Akarja, hogy önhitt legyek ? !
— Gyakori megjelenésemből meggyőződhetett 

volna, hogy legkedvesebb óráim azok, melyeket kö­
rében többetek.

— Férfi ön is, — hízelgő szavakkal jól fel van
fegyverkezve.

— Szememre hányja, hogy a hitnek legkisebb 
szikráját sem tudtam keblében felgyújtani, mely meg 
világitná őszinteségemet . . .

— Gsudálkuzik rajta? Hiszen asszony vagyok. 
Minden szó, mely férfi ajakéról elhangzik, az ész

tisztító tüzén megy nálam keresztül. Mire megérteném, 
semmivé válik mind.

— Az asszonynak is van szive, mely megkö­
veteli jogát.

— On e szerint nem hisz az érzéketlenségben.• •
— Valiiban nem. Önámítók vannak a világon, 

de érzéketlenek nincsenek.
— Az önámitás legszebb példája az ün hi­

tetlensége.
— Engedje meg, hogy egy másik példát mond­

jak reá llarom év előtt egy fiatal embert vetett 
önnek útjába a sors. Véletlen volt a találkozás, ün 
elvesztette karpereezét, —  a „becsületes megtaláló 
nak“ jutalma az lett, hogy nyitva állott előtte háza 
ajtaja. A fiatal ember az e 1 s ő találkozásnál bele 
tekintet menyországot ígérő szemeibe; —  a ra á s o 
d i k n á 1 megszerette ; — a h a r m a d i k n á l ,  mi­
dőn férjét bemutatta, lemondott fájdalmasan — Két 
lionszu év alatt tanúja volt boldogságának, bizalmas 
barat lett ; tudott nevetni akkor, midőn szive tele 
volt keserűséggel. Minden csók, mely a férj és fe­
leség ajakin elcsattant, vérző sebet ütött szivén s ő 
nem keresett gyógyító irt reá, mert tudta, hogy a 
helyet, a hol találhatna, az eskü szentsége tartja 
előtte zárva Minden szó, mely az oltár előtt kimon­
dott „igen*4 re emlékeztetett, esábitólag vonzotta az 
elkárhozás utjara s az erős akarat kinos küzdelem 
után maradhatott csak győztes. Minden tekintet, mely 
az ön szemeiből a boldogságot sugározta, a megsem­
misülés sötétségét borította reá. Félve őrködött a 
hitvesi hűség megtartása felett, — fajt neki a gon 
dolat is, hogy a szívnek a zavartalan boldogság lá­
tása által előidézett erősebb dobbanásánál, egy önfe 
ledt pillanatban hosszasan rajta felejtett tekintetével 
is megsértheti, remegett, hogy elárulja a féltve 
őrzött titkot, felzavarja annak a csendes otthonnak 
nyugalmát, mely a házas ólet szentélye. < )n nem 
tudott e szenvedésről semmit.

Látta azután Önt a férj koporsója felett zo­
kogni, megtanulta tisztelni az özvegyi ruha által e l­
takart fájdalmat; elkísérte Ont gyakran ahoz a sír­
hoz vezető utón, melynek a hitves felett való bezá- 
rulása az oltár előtt tett eskü alól felszabadította. 
Nem vonta el erőszakkal az emlékektől, melyek egy 
halotthoz kötötték ; várt tűrt, réméit, szenvedett to­
vább egy hosszú évig még s segített hitet önteni 
önbe a boldogság újra elérése iránt. S most azt hi­
szi, hogy e férfi i& olyan, mint a többi. Miért?! 
Mert a férfi én vagyok ? . . . . Az ön hite is ön- 
ámítás . . . .

—  A szenvedés nem igazi, ha kérkedüuk vele.
—  Félre ismer. Elmondtam, mert végre is ineg 

kellett tudnia, hogy milyen igazán, odaauólag sze­
retem önt, Ida . . .

— Várjon ön, el akar mondani egy, — legyen 
ön szerint igazán •— érzett szerelmi vallomást. E 
gyászruha nem birja többé hallgatásra V

—  Csak egy biztató szót, hogy meddig var­
jak . . .

—  Örökre . . .
—  Nem lehet, nem tudok Kegyetlenségére 

mutat minden perez, melyben a köztünk levő vá­
laszfalat lehullani nem engedi.

—  Jól vau. Megkímélem a vallomástól. A vége 
természetesen az lenne, hogy legyek a felesége.

—  Úgy, úgy ; — az az én egyetlen gon­
dolatom.

— Szerelem nélkül . . .  V
—  Nem szeretne Ida ? . . .  Nem, ennyire nem 

büntethet. Szeretni fog később, ha megismer jobban, 
mert megérdemlőm.

—  A szerelem ön szerint csinált virág, minőt 
a kirakatokban mutogatnak. Az veszi meg, a ki 
akarja. Az enyém az aloe, mely egyszer virít. Ne 
hibáztasson ha nem tudok szeretni többé . . .
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a felültizetéseket bu nem szolgáltatják. A fizetés erre 
a kijelentésre sem történt meg, sőt még azt az ősz 
szeget sem fizették meg Szeredynek, mit ö a saját­
jából a bál előleges költségeire adott. A segélyező­
nek megszavazása után pénzt kértek Szeredytől, ki 
azt mondta, hogy úgy is náluk vannak a felülrize 
lesek, ebből teljesítsek tehát a segélyezéseket. Ked 
den egy joghallgató megjelent nála az ügy rendezést* 
czóljából, de mivel Szeredy a már elfoglalt állás­
pontjából mit sem engedett, a joghallgató eredmény 
nélkül távozott. A tüntetést ezután határozták el és 
vitték keresztül a joghallgatok. Szeredy a tüntetés 
alkalmával nem volt otthon, csak egynegyed H kor 
jött haza. midőn már csendesség volt. Szeredy, ki 
4U év óta toglalkozik az ifjúsággal s annak mindig 
javára munkálkodott, a segélyalapot eddigi prodirek 
torsága aiatt megkétszerezte, a mi neki csak úgy 
sikerülhetett, hogy a feiülfizetóseket mindig beki 
vanta, mert azok töltetlenül beszolgáltatandók s neki 
minden évben le kell számolni a miniszternek. A 
segélyzöegylet tisztikara kedden beadta lemondását, 
mert a segélyezések megszűnte miatt el akarja h iri- 
taui magáról a felelőt séget. Szeredy a tüntetőket te 
gyelmi eljárás alá szándékozik vonni.

— (Sönser csendőrezredes a tegnap 
reggeli gyorsvonattal visszautazott Székesfehérvárra, 
miután u pécsi szárnyparancsnokságot, a szakaszt és 
az őrsöt megvizsgálta. S mivel mindent a legnagyobb 
rendben talált, megelégedésének adott kifejezést.

— R itka ember.) A S3 éves Metz Károlyw
moliáeöi lakos, urasági vinczellér, ki tegnap jött be 
a kórházba astlimájat gyógyítandó, igazán érdekes 
alak, amilyennel nem igen találkozhatni. — Nagy 
széni kinézésű ember, csak úgy duzzad az élet­
erőtől : nem is egészen ùsz, a bajusza tekele . 
távolról sem látszik rajta , bogy inár harmad­
szor kerülgeti a harminczas éveket. Humora csodá­
latra méltó, még betegségében sem hagyta el. S a 
jóízű zamatos mondásokat jobban szórja, mint sok 
ugorkafara ielkapott tárcza, vagy novelláim. Egész 
kedélyesen beszeli el, hogy minden huszadik évére 
esett egy teleség. Ezt próbálja meg utána akárki. 
Négy négy gyermek siratta három feleségét. S hogy 
megmutassa, hogy még legény ó a gáton, majdnem 
SO éves korában - egy 20 éves viruló hajadont 
vezetett az oltárhoz a legények nem csekély boszu 
sagara S erősen állítja, hogy magas kora daczára is 
teiesége hű volt hozza, mert két éló gyermek játsza­
dozik otthon a porban. A kezelő orvosokat csak arra 
kéri, hogy gyógyítsak meg mieióbb, mert tiatal t’ele- 
sege, ha sokáig keli bent maradnia — eleped utana 
bánatában. Már pedig ó azt nem viselheti el a lelkén.

— (A  honvédség köréből.! Csejthei
l i a t k o v s z k y  Karoly a pécsi 10. honvéd gyalog­
ezred tartalékos hadnagya a szolgálati kötelezettség 
teljesítése után sajat kérelmére márczius 1-vel szol­
galaton kívüli viszonyba helyeztetett.

—  (Leesett a lépcsőkről.) Német György, 
iharos berenyi születésű ti8 éves, megyei árvaházi 
kertész folyó hó 2d án este leié, a mint a kamarába 
deszkákért ment, útközben három lépcső magasságról 
véletlenül leesett s czombesonttörést szenvedett, lióg 
tön a pécsi küzkórházba szállították, hol gondos ápo­
lás ala vcttÓK. A szegény öreg nagy szenvedéseken 
megy keresztül, de a kezelő orvosok áliitása szerint 
néhány hét alatt teljesen fel tog gyógyulni.

—  Hosszú életem alatt egyszer nem néztem 
oda, a hova léptem, s megjártam. Csak felgyógyuljak, 
duplán oda nézek, a hova leteszem a Uhaiinat, — 
mondta keservesen környezőinek.

— (.Sikkasztó kéményseprő legény.) Wa 
chauer Karoly kéményseprő mester Saroli József nevű 
niorvaországi illetőségű kéményseprő legénye már rég 
óta spekulált azon, miként lehetne egy görbe napot 
csapni, jó télé siller mellett a más költségén. Az al­
kalom tegnap előtt érkezett meg. Ugyanis a gazdája 
rábízott három darab ropogós tízest, ő pedig bizony­
ságául annak, hogy nemcsak a külseje, hanem a lelke 
ta tekete, elakasztotta a pénzt és megugrott - egy 
félreeső korcsmába, a hol ugyancsak hordatta a (50 
kros sillert s játszta a gavallért. De dicsősége nem 
tartott sokáig Az időközben értesített rendőrség ki­
kutatta tanyáját és az annak rendje és módja sze- 
r»nt kimosakodott fekete lovagot a hűvösre tette.

— (A  pécsi kereskedelmi és iparka­
mara közgyűlése.) A napirend tlőtt felolvasta­
tott Erreth .János orszaggy. képviselő válaszirata a 
kainaráuak azon alkalomból hozzá intézett átiratára, 
li"Sy a kópviselőházban a pécsi vasúti indóház ki 
bővítése ügyében felszólalt. Az elhunyt Hanlekker 
Antal helyébe Krausz Gyula póttag behívása elren 
dcitetett. A csomagokban eladásra kerülő áruk kö­
telező megjelölésére a kamara egy czikket sem tar 
1011 szükségesnek kijelölni. Az Angliába való kivi 
telünk érdekében intézett miniszteri leirat, mely a 
Josulyt az élelmi szerekre fekteti, az érdekeltek közt 
köröztetni fog. Tolnainegye vásári szabály rendeletta, 
~~ Maiss, Nikia községek piaczi helypénzdijszabály 
^ata némi módosítással jóváhagyásra a janitattak

eeg szab. királyi város felterjesztése a Dunagőz 
oijn/ási társaság bányaüzemének fejlesztése, valamin

a vasúti iudóhiz kibővítése, illetve

Kély forgalom segédtartasát nem engedte meg A 
törvényhatóság területén 1823 ban működött 3*5 
orvostudor, 2 sebész s 51) okleveles bába Hivatalos 
állasban volt l in főorvos, 7 járásorvos, 3 községi 
orvos, 23 körorvos, 3 báuyaorvos. Az összes 30 köze- 
gószségi körben az óv végével betöltetlen volt 7 kör- 
orvusi állás. Kórházi kiképeztetás után sikkerrel tett 
vizsga alapján főorvosi engedélyt nyert 12 szülésznő. 
Az orvosi karban 1823 ban a következő változásom 
voltak: A maissi községi orvosi állást Molnár Elek dr. 
foglalta el. A  magyar mocskei körorvosi állás Haus 
ner József drral, a véinóndi pedig Balogh Albin dr- 
ral töltetett be. A nyugdíjba vonult Mittiuger János 
helyébe Hirmjs Árpád dr. alkalmaztatod mint b i 
nyaorvos a D. G H. T. vasasi bányáira. Grüubauia 
Sándor dr. Dárdán és Kovács Somi dr. Mohácson 
telepedtek le, mint magánorvosok.

— (Szabó és keztyds iparosok figyel
mébe.) A in. kir. államvasutak üzlet vezetőségei a 
hivatalnokai részére szükséges különböző ruhanem iek 
és keztyük szállításának biztosítása iránt pályázatot 
hirdetett. Határidő 182 4 márczius 20; — bánatpénz 
200 írt. Bővebb felvilágosítás nyerhető a pécsi Ke­
reskedelmi és iparkamara hivatalos helyiségében 
(Király és Mór utcza saraán emelet) d. e. 8 órától
d u 2 óráig.n *

Lapunk mai számihoz mellékeljük vidéki 
előfizetőinknek, Jókii Mór üsszes müveinek nemzeti 
kiadására az előfizetési fölhívást és rendelő lapot. 
.Megrendelhető: Valentin Károly könyvkereskedése 
ben Beesett Fzt t. olvasóinknak különös figyelműbe 
ajánljuk.

Rossz termés következményei. A g iz -  
dakürókbeu most mar általánosan és mindenütt tad­
ják, hogy a múlt évi répamagterméj a góczpouton 
t. i. egosz Eszaknómetorszag termelő helyein nagyon 
rosszul ütött ki. A nagy hiányt sotcan. — kik ré- 
p imaggal kereskednek, - mindenféle módon, le­
szállított árakon, és olyan áruval igyekszenek pótolni, 
a mely a „ jó “ es „megbízható* j :lzöt semmkép sem 
érdemli meg, mert az idei viszonyok közt tárva- 
nyitva az ajtó oly Uzeltnekuek, m *lyek a gazdára 
nézve végzetessé válhatnak. Ilyenekkel szemben csak 
akként lelhet a gazda érdekeinek helyes megóvására 
nézve megnyugvást, ha az idei viszonyok közt egy­
általán nem hízza másra rendeléseit, mint épen csak 
elsőrendű ezégre, a mely megbízhatóságánál fogva 
vezérszesepet játszik nóvénytermésünk terén. De lát­
juk különben hogy a valódi fajazonos magvaknak 
termelői is állást foglalnak in ír a szám is h amisítá­
sokkal és visszaélésekkel szemben : A ma megjelent 
lapokban következő nyilatkozatot tesz koszé ogv 
világhírű külföldi répamagtermelő :

A Borriesféle eekendorfi ^északnémetorszá 'i 
nemesbirtokok központi igazgatósága ezennel közhírré 
teszi, hogy a kitűnőnek bizonyult eredeti eeken i srfi 
takarmányrépa-magjának kizárólagos és egyedüli e l ­
adásit Ausztria Magyaror-zág részére Mautner Ólon 
budapesti magkereskedj ezégre ruházta át és ennél­
fogva esakis ezen ezég egyedül képes a valódi e e ­
kendorfi répamagot szállítani.

Törvénykezés.
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Az uzsorás öröksége. Gáspár János ha- 

yatéki ügyében hétfőn a bizonyítási eljárás bsfeje- 
zése utáu N a g y  G é z a d r .  mondta el nagysza­
bású beszédét, és a válat elejtette, nem találván 
alapot a vádlottak megbüntetésére, a kir. törvény­
szék S á v é i  Kálmán kir. Curiai biró s törvényszéki 
elnök elnöklete alatt a védelem meghallgatása után 
Cser Józsefné s liibiánszky .Mari vádlottakat a vád 
al<ól fölmentette. Magánvádló képviselője fölebbezést 
jelentett be.

A  ráozvárosi verekedés. 183U. év ang. 
ó ikén nagy néptömeg ment haza felé a pécsi Havi Bol- 
dogasszonyi búcsúról a Káczváros felé a közeli falvak­
ba. A Káezvárosban Scheirer korcsmájába tértek és ott 
iddogáltak. Mikor estefelé Ilergyó József a feleségé­
vel el akart menni, eléje állott Boncze Antal s mivel 
ellenséges lábon állottak egymással, csakhamar v e ­
rekedés fejlődött ki köztük. Vörös Bitó József a kug - 
lizóból a verekedésre egy doronggal előjött és a 
csoport közé vágott K verekedés alatt llencze Antal 
fején olyan sérüléseket kapott, hogy harmadnapra be ­
lehalt Bencze Jánost is elverték, de ő meggyógyult. 
Egyszer már volt ez ügyben végtárgyalás, a mikor 
is Vörös ó és fél évi fegyházra ítéltetett. A^  újabb 
végtárgyaiás tegnap volt a kir. törvszék előtt. Tót»b, 
mint harm ncz tanút hallgattak ki. Lapunk zártakor 
még mindig tart a tanúkihallgatás.

L a |> t u i »  j ü o ii o h : 

NAGY FERENCZ

Felelős szerkeen' : 

PLEIN.NGER F.R£ NCZ
Kmrkesito : 

BOGATHY ME3ARD.
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i  h i r d e t m é n y .
Baranyamegye pécsi járásban nyugdijjaztatás folytán üresedésbe 

jött, Somogy, Vasas, Szabolcs, Hird es Martonfa községek egyetemé­
ből álló

Vasasi körjegyzői állásra,
pályázat hirdettetik. 
szabadlakás kerttel.

Javadalmazás S49 Irt 62 kr. készpénzfizetés,

Az állás választás utján folyó évi márc/.ius hó 12-én délelőtt 
9  órakor fog Noniogyon a körjegyzői irodában betöltetni.

P'elhivatnak mindazok, kik ezen állást elnyerni óhajtják, hogy ke 
pességük, életkoruk, igi alkalmazásukat igazoló okmányokkal fek*e 
relendő kérvényeiket legkésőbb folyó évi márc/ius hó 1 1 -éndéli I!> 
óráig alolirottnál beadják, mert a később beérkezendő kérvények, 
figyelembe vétetni nem fognak.

Pécs, 1894 . február hó 2 5 .

F o rray  Iván , s. k
főszolgabíró.

Magyar villamossági részv. társ. Budapest.
Tisztelettel tudatjuk a Pécs sz. kir. város kö/énsegevel, hogy pécsi központi t>T púnk építését megkezdettük és

ez év őszén azon helyzetben teszünk, hogy az aram megkezdhetjük.
Egyúttal ertesitjiik a t. ez. közönséget, hogy pecn telepünk vezetésével J U S T U S  M I H Á L Y  m é r n ö k  u r a t  b i z t u k  m e g ,  ki m e g ­

r e n d e l é s e k e t  és e l ő j e g y z é s e k e t  m á r c z i u s  hó 5-től id-dglenes irodánkban: irgalmasak-utcza 16. szám a l a t t  v e s z  fe! es f e l v i l á g o s í t á s o k k a l ,  
t e r v e k k e l  és  k ö l t s é g v e t é s e k k e l  s z í v e s e n  s z o lg á l .

Mint a Ganz és Társa budapesti czeg jogutódai 1 só sorban a már bejelentett lámpák szerelését kivánnók eszközöltetni, amiért 
is mindenekelőtt t. f o g y a s z t ó i n k a t  f e l k é r j ü k ,  s z í v e s k e d j e n e k  b. m e g r e n d e l é s e i k k e l  mielőbb m e g t i s z t e l n i ,  h o g y  a k ö z p .  t e l e p ü n k  m e g n y i ­
t á s á v a l  m in d e n  i g é n y n e k  e l e g e t  t e h e s s ü n k .

Vállalatunkat a nagyérdemű közönség szive- figyelni be ajánljuk, pontos es Mkiis neretes kiszolgáltatás által a n. é. közönség 
megelégedését megnyerni törekvésünk leend.

* Teljes tisztelettel

Magyar viilamossagi részv. társulat.
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Kathreiner
Kneipp-maláta-kávéja

H z egyedüli, amely h  valódi 
kávéba!» izével én aromájá­
val bír. Ez utóbbihoz kez­
detben egy harmad, kenőbb 

a fe le  keverendő.

Kathreiner
Kneipp maláta kávéja

használatban a legolcsóbb 
vegyÜlet a babkávéhoz, 

melynek az egészségre ká­
rosan ható alkatrészeit egy­

szersmind elenyészteti.

Kathreiner
Kneipp-maláta kávéja

jelenleg oly kitünően ké­
szíttetik, húg• a babkávéval 
egyszerre őrölhető és min­
den szokott módon elkészít­

hető.

Kathreiner
Kneipp-malata-kávéja

tisztán é l v e z v e  ( t e j j e l
czukorral vagy mézzel) t ó 
lőtte kellemes,jóizü é- egész­

séges italt képez.

Minden háztartásba! •« min* 
tb ii kávét •* 1 .'ezernek » noél 
lógva nélkülözhetetlen a-

Kathreiner.

Kathreiner
Kneipp maláta-kávéja

úgy tisztán, mint vegyiték 
alakjában, tudományos és 
orvosi szaktekintélyek által 
a leghathat ósahhan ajánl- 

tatik.

Kathreiner
Kneipp maláta-kávéja

különösen nőknél, gyerme­
keknél, vérszegényeknél, 

gyomor- és idegbetegeknél 
bir kitűnő hatással

Kathreiner
Kneipp-maláta-kávéja

mint hazai gyártmány kitűnő 
családi és egészségi kávé, 
mely mindenütt kapható. — 

Egy fél kiló 25 kr

Kathreiner
Kneipp maláta kávéja

közkedveltsége miatt sok* 
szorosan utánoztatik Nyitva 
kimért át 11 vagy csalárd­
ságra számított csomagok­
ban levő határozottan visz- 

szautasitandó.

Fsak az eredeti, fehér cso­
magok kérendők melyeken 
világosan kivehe tő e név

Kát hrcincr.
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